

# «СТРИЖ»

(СТРеимимся интересно ЖИТЬ)

г. Ярцево, ул. Школьная, д. 11  
Директор Саленкова Ирина Леонидовна

<https://sh1-yarcevo-r66.gosweb.gosuslugi.ru/>

## С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

Задорной песней лето отзвенело,  
И золотая осень началась.  
Скорей, друзья, у вас немало дел,  
Вас ждет залитый солнцем школьный класс.

Вы побывали в лагере, в походах,  
Окрепли, повзрослели, развились -  
Позвольте вас поздравить с новым годом,  
С учебным годом - новым шагом в жизнь!

### В номере:

- *Здравствуй, Школа!* С. 2
- *Калейдоскоп школьных дел* С.4
- *Как школьнику сохранить здоровье?* С.6
- *Учебная эвакуация* С.7
- *Внимание, конкурс!* С.7



## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

*Вот и лето пролетело,  
Вновь сентябрь наступил.  
И торжественно День знаний  
Отмечает целый мир!*

*Пожелаем вам, ребята,  
Лишь пятерок в дневнике,  
Сил, здоровья и удачи,  
Нужных знаний в голове!*



*Вот и пролетело лето, наступил  
новый учебный год*

2 сентября 2024 года школа № 1 вновь распахнула двери перед своими учениками. Это самый волнующий день для всех школьников, а особенно для первоклассников – малышей. Первый звонок запомнится им на всю жизнь, потому что они вступают в новую, пока еще не изведанную, школьную жизнь. Для учеников девятых и одиннадцатых классов этот год тоже является очень важным – выпускным, ведь многие из них через год уйдут из нашей школы.

В этом номере мы расскажем о разных событиях прошедшего и наступившего учебного года.

Но, в первую очередь, мы от всей души поздравляем наших замечательных учителей, которые нас учат не только своему предмету, но и жизни. Все наши педагоги – профессионалы. Каждый их урок интересен и познавателен. Хочется пожелать им терпения, крепкого здоровья, счастья, успехов во всем и благополучия.

Счастливого всем нового учебного года!!!

*С уважением, редакция газеты «СТРИЖ»*

## ПРАЗДНИК МЕСЯЦА

День знаний – это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки Мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог. Юлий Цезарь однажды сказал: «Знание – это сила». В России День знаний по традиции отмечается 1 сентября.



Всемирный День знаний – так история обозначила первое сентября. Всемирный, потому что именно школа как один из главных социальных институтов, объединяющий детей в прошлом и взрослых в будущем, собирает в этот день практически все население планеты. Традиционно 1 сентября в нашей школе проводится торжественная линейка, классные часы, уроки знаний, мира, безопасности, мужества и так далее.

Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Прозвучал гимн. **Директор школы Саленкова Ирина Леонидовна** поздравила ребят с началом нового учебного года и пожелала успехов в учебе и во всех начинаниях.

После торжественной линейки учащиеся разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для детей классные часы по теме: «**Образ будущего**». Праздник Дня знаний всегда остается незабываемым, радостным и волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведенные в школе.

## Образ будущего

Ко Дню знаний

созидательный труд

патриотизм



Главный редактор, Федорова М.С.

Вот и наступило 1 сентября. Поздравляем всех с новым учебным годом! И тех, кого ведут в школу за ручку; и тех, кто идет сам, предвкушая встречу со старыми друзьями; и тех, кто продолжает учиться, будучи уже взрослым; и тех, кто открывает мир знаний для своих детей; и тех, кому это еще предстоит! – в общем, всех-всех-всех с праздником!



**Первоклассники!**  
Вы отправляетесь в увлекательное, хоть порою и трудное путешествие - путешествие в Страну Знаний. Этой страны вы не найдете ни на одном глобусе и карте. Эту страну предстоит открыть вам с помощью учителей. От вас самих зависит, кем станете вы в этой стране.

### Одиннадцатиклассники!

И, к радости, и, к сожалению, ваша школьная юность продлится всего один год. Но нет причин для грусти, потому что вся жизнь впереди!



## КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНЫХ ДЕЛ

**29 августа, в преддверии начала нового учебного года, в школе-гимназии прошла ежегодная августовская конференция педагогических работников Ярцевского района.**

В этом году тема совещания «Современное образование: муниципальные маршруты в будущее». Глава Ярцевского района Захаров Роман Николаевич выразил благодарность всем педагогам, работающим в районе, за труд и преданность делу, которое мы все так ценим – ваша работа – это не только профессия, но и призвание, которому вы следуете с большой ответственностью и любовью. Пожелал участникам конференции плодотворной работы.

За высокие результаты в обучении и воспитании подрастающего поколения, инициативу и творчество в работе были награждены педагоги нашей школы: Петраченкова Елена Владимировна и Федорова Мария Сергеевна. Иваненкова Людмила Ивановна была удостоена Почетной грамоты областной Думы Смоленской области.



**А лето всё ещё манит теплом, безудержным весельем, речкой, а главное – свободными от учёбы деньками! Вот и наши ученики согревают себя прекрасными воспоминаниями...**



Вот и закончилось долгожданное лето! Что было интересного этим летом? Тут уж у кого сколько фантазии, но предполагаю, что большинство не сидело без дела, а провело летнее время активно, чтобы было потом, что оставить в своей памяти. Лето – это жаркие деньки, полные прогулок и веселья. Пляжи встретили некоторых своим горячим песком и тёплыми волнами. А может кто-то предпочел походы и прогулки на велосипедах? Среди всего этого разнообразия не забыли и о летних лагерях, чтобы не было скучно. Однозначно, вы нашли новые знакомства, а главное, провели время с пользой. Некоторые ездили на конкурсы вместе с коллективами и заняли призовые места. При школах работали лагеря, которые встретили их со свойственным им радушием. Жаль, что это лето пролетело быстро. Ученики снова взялись за ум и готовы встретить учебный год с новыми силами.

*Евлантьева Мария, 8 Б класс*





Вся страна ждала не зря это утро сентября.  
 Пети, Саши, Вовочки причесали челочки.  
 Вали, Кати, Леночки выгладили ленточки.  
 Белобрысых, черных, рыжих миллионы малышей  
 Взяли в руки тонны книжек  
 и вагон карандашей.  
 В школу шествуют с цветами...  
 Прозвонит в стране звонок,  
 И ребята прочитают миллионы новых слов.

### 1 сентября - День знаний

Юлий Цезарь однажды сказал «Знание - это сила». В России День знаний по традиции отмечается 1 сентября. Официально этот праздник был учрежден Верховным Советом СССР 1 сентября 1984 года. 1 сентября празднуют школьники (а также студенты). Это день начала нового учебного года.

В этот день все дороги ведут к школе. Нарядные ученики, взволнованные родители и учителя. Этот день в нашей стране является государственным праздником — Днем знаний. День знаний — это увертюра ко всему учебному году. А для тех, кто идет впервые в школу, этот день особый – это праздник Первого звонка. Для них все — первое. Первый портфель и первый учебник, первый букет первой учительнице.

### Чему учат в школе?

Как сказал однажды один очень умный человек, если хочешь взять власть над всеми, отдай власть над собой разуму! Многим ты будешь повелевать, если разум будет повелевать тобою! Не забывайте этих слов и вспоминайте их особенно тогда, когда вам будет наиболее сложно в учебе. Так чему же учат в школе?

Лучше всего это можно рассказать словами из популярной песне о школе:

- ✚ Буквы разные писать тонким перышком в тетрадь
- ✚ Вычитать и умножать, малышей не обижать
- ✚ К четырём прибавить два, по слогам читать слова
- ✚ Книжки добрые любить и воспитанными быть
- ✚ Находить восток и юг, рисовать квадрат и круг
- ✚ И не путать никогда острова и города
- ✚ Про глагол и про тире, и про дождик на дворе
- ✚ Крепко-накрепко дружить, с детства дружбой дорожить



## «Как школьнику сохранить здоровье?»

С сентября досуг школьника резко изменяется. Не получается спать до обеда, гонять на велосипеде по дачным улицам, загорать на пляже и т.п. Отдых становится дискретным – только в выходные, и пару часов перед телевизором в будни.

Мы предлагаем Вам несколько бесплатных советов о том, что надо иметь каждой семье, где есть школьник:

1. Прежде всего от цивилизации страдает зрение. В Москве 40% школьников уже заработали себе плохое зрение. Поэтому приобретите себе Специальные очки с фильтрами. Обычный телевизор, также как и монитор компьютера, излучает ультрафиолетовый и синий свет. В сочетании с напряженной работой глаз, это вызывает быстрое утомление, головные боли, резь в глазах и усиленную слезоточивость и, как следствие, способствует развитию прогрессирующей близорукости, катаракты, глаукомы и дистрофии сетчатки. Первым среди домочадцев такими очками с перламутровым отливом обзавелся я сам. А затем, заметив разницу, прикупил их всем остальным членам семьи.



### 2. Прогулки, физкультура и спорт

Приобретите абонемент в бассейн или запишитесь в секцию. Но помните, что, например, занятие теннисом, как оказалось, вызывает однобокое развитие ребенка – движется только одна рука и плечо. Вот уж не хотелось бы, чтобы ребенок со временем напоминал краба, у которого одна клешня разительно больше, чем другая!

А в выходные дни, пока еще сентябрь – золотая пора, надо обязательно выбираться с родителями или одноклассниками на воздух, например в парк.

3. Моющий пылесос, очистители и увлажнители воздуха, и т.п. Сколько пыли-то дома (особенно после дачного чистого воздуха) и поэтому люди в городе часто болеют. Чтобы бороться с пылью нужен моющий пылесос. Это чудо моет пол и коврики мыльным раствором, но при этом не портит пол. А когда выливаешь потом то, что собралось в резервуаре, просто диву даешься – как будто по квартире мы ходим не в мягких тапочках, а в кирзовых сапогах – столько грязи высасывает.

4. Кухонные вытяжки. Копоть и продукты горения газа наполняют кухню (да и квартиру), особенно когда готовят что-то вкусненькое...А вытяжки позволяют содержать воздух чистым, так как все втягивают в себя – это легкие нашей квартиры (через год фильтры становятся черные )

5. Электрическая зубная щетка – так очистит зубы, что пресловутый кариес им не грозит. Да и потом особенно детям нравится сам процесс такой чистки зубов, а уж степень чистоты зубов после электрической щетки не сопоставима с ручным трением.



6. Обогреватели воздуха. Отопление у нас включают не раньше октября, дети могут подмерзнуть и сопливиться... да и взрослые - то же. Поэтому без обогревателя не обойтись.

Смолькина Александр, 8 Б класс



## УЧЕБНАЯ ЭВАКУАЦИЯ



29 августа 2024 г. во всех общеобразовательных организациях страны проводятся учения по отработке комплексного сценария «Действия работников объектов образовательных организаций и сотрудников охраны при захвате заложников и получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!».

В рамках подготовки к учениям с педагогическими и иными работниками нашей школы проведены теоретические занятия и инструктажи о порядке действий при захвате заложников в здании школы и при получении сигналов гражданской обороны. Тренировочная эвакуация прошла в соответствии с разработанными в образовательной организации алгоритмами.

Очень хочется надеяться, что знания, полученные в ходе данного мероприятия, сослужат добрую службу в случае возникновения пожара или другой непредвиденной опасности.

*Федорова М.С., главный редактор*

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

### С Днем учителя!

С 9 сентября по 1 октября 2024 года наша школьная газета проводит акцию

### «Мой любимый учитель».

В ходе акции школьники могут разместить в газете фотографию любимого учителя и рассказ о нем. Все публикации будут размещены на сайте школы.



Адрес редакции: г. Ярцево, ул. Школьная, д. 11. Сайт в Интернете <https://sh1-yarcevo-r66.gosweb.gosuslugi.ru/>. Главный редактор, компьютерная верстка – Федорова М.С.

Принимаем материалы в газету. Обращаться в каб. 16